




وكان متجھ إزاحتھ یعطى بالعلاقة ١+ن٢= ك یتحرك جسم متغیر الكتلة كتلتھ !سس
س  حیث س  متجھ وحدة مواز للخط المستقیم  فإن مقدار القوة ) ن+@ن(= ف

............المؤثرة على الجسم تساوى 

٣+ن١٤

٤+ن٣

٣+ن٢٢

٢+ن٣

وضع جسم على میزان ضغط على أرض مصعد  وكان الوزن الظاھرى أكبر من الوزن @سس
.........الحقیقى فإن المصعد یكون 

متحركا لأعلى بسرعة منتظمة١

متحركا لأسفل بسرعة منتظمة

متحركا لأعلى بعجلة منتظمة

سفل بعجلة منتظمةمتحركا لأ

١

١

٢

٣

٤

٢

٣

٤

١
٢



#سس
.....ث  فإن وحدة قیاس الدفع تكون /إذا قیست الكتلة بالكیلوجرام والسرعة بالمتر

كیلوجرام 

ث.نیوتن 

ث.داین 

ث/متر. نیوتن 

س صاعدة منحدر یمیل على الأفقى  /كم ٣٦طن بسرعة منتظمة٥تتحرك سیارة كتلتھا $سس
حصان.........= من وزنھا فإن قدرة السیارة ٪٢و٥بزاویة جیبھا        ضد مقاومات تعادل 

١١٠٠

٧٥٧٥

٥٠

١

١

٢

٣

٤

٢

٣

٤

١
٤٠

١٠٠
٣



%سس
سم على عمود من أعمدة ٩٠كجم  من إرتفاع ٢١٠تسقط مطرقة من الحدید كتلتھا 

سم فإذا تحركت المطرقة والعمود كجسم ١٨كجم فتدفعھ فى الأرض مسافة١٤٠الأساس كتلتھ 
ل الكیلوجرام متوسط مقاومة واحد بعد التصادم مباشرة أوجد السرعة المشتركة لھما ثم أوجد بثق

الأرض بفرض أنھا ثابتة



......=)π(فإن س٣- =) ٠(، س٢=)٠(وكان عن      ٢جا٤- =) ن(ج إذا كان  ^سس
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&سس
فى الشكل المقابل المستوى أملس والبكرة ملساء عند تحرك ھذه المجموعة فإن 

........مقدار عجلة الحركة یساوى 
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فى إتجاه هعلى مستوى مائل أملس یمیل على الأفقى بزاویة قیاسھا ك قذف جسم  كتلتھ إذا*سس
..........خط أكبر میل لأعلى فإنھ یتحرك بعجلة  مقدارھا 
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نیوتن  وإتجاھھا یصنع مع الإتجاه الموجب لمحور السینات زاویة ٣٠قوة مقدارھا )سس
)   ٤، ١( اجیب تمامھا           أثرت على جسم فحركتھ فى خط مستقیم من النقطة 

بالمترعلما بأن المسافة مقاسةإحسب الشغل الذى بذلتھ ھذه القوة)  ٧، ٥(ب إلى 

٤
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ث كجم على جسم موضوع على مستوى أفقى خشن فتحرك فى ٢٠=ق أثرت قوة أفقیة (!سس
.متر حتى سكن٣٢متر وعندئذ إنعدمت القوة فتحرك الجسم مسافة أخرى ٤٨خط مستقیم مسافة 

إحسب مقدار مقاومة المستوى



س صاعدة منحدر یمیل على /كم ٢٧طن بأقصى سرعة وقدرھا ٣تحركت سیارة كتلتھا !!سس
س/كم٧٢الأفقى بزاویة جیبھا          ثم عادت وھبطت على المنحدر بأقصى سرعة وقدرھا 

انإحسب المقاومة بفرض ثبوتھا ثم إحسب قدرة السیارة بالحص
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.....التغیر فى طاقة حركة جسم عند إنتقالھ من نقطة إلى أخرى یساوى !@سس

الدفع١

التغیر فى كمیة الحركة٢

الشغل المبذول٣

عجلة الحركة٤

الزمن بالثوانى                       ن حیث )@ ن-ن٦( إذا كانت قدرة آلة تساوى!#سس
یساوى ٩٠b، a٦٠فإن الشغل المبذول خلال الفترة الزمنیة  ١٢٠b، ga٠ن، 
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س تساوى/كم٥٤بسرعة طن تتحرك٢كمیة حركة سیارة  كتلتھا !$سس

ث/م. طن١٠٨

ث/م.كجم ٣٠٠٠

ث/م.كجم ٣٠٠٠٠

ث/م.كجم ١٠٨٠٠٠

ث  فإن طاقة وضعھ عندما یصل /م٤٩جم رأسیا لأعلى بسرعة ٢٠٠قذف جسم كتلتھ %!سس
جول ..........=الى أقصى إرتفاع 
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سم ثبت طرفھ العلوى فى سقف حجرة وطرفھ الآخر یحمل جسما كتلتھ ٨٠خیط طولھ !^سس
ْ ٦٠جم یتدلى رأسیا جذب الجسم بقوة حتى أصبح الخیط مائلا على الرأسى بزاویة  ٤

أوجد بالإرج    التغیر فى طاقة وضع الجسم   وسرعة الجسم عند منتصف المسار إذا 
أزیلت القوة وترك الجسم یتذبذب 



جم  مربوطتان ٤٠جم  و  ٣٠فى الشكل المقابل كتلتان !&سس
ى نھایتى خیط خفیف یمر على بكرة صغیرة ملساء مثبتھف

٣٠ْْعند قمة مستویین أملسین متقابلین مائلین على الأفقى بزاویة 
حفظت المجموعة فى حالة توازن عندما كان الجسمان فى مستوى أفقى واحد كمابالشكل

أوجد عجلة الحركة والمسافة الرأسیة بین الكتلتین بعدوالخیط مشدود وتركت المجموعة تتحرك
ثانیة واحدة من بدء الحركة



ث فغیرت سرعتھ إلى /سم٢٠بسرعة جم یتحرك١٥٠أثرت قوة على جسم كتلتھ *!سس
......فإن مقدار دفع القوة للجسم یساوى . ث فى الإتجاه المضاد  /سم٣٠

ث/سم.جم ١١٥٠٠

ث/سم.جم ٢٣٠٠

ث/سم. جم ٣٤٥٠٠

ث/سم.جم ٤٧٥٠٠

)!سس
، ع٣+سس ٤=١قمستقیم تحت تأثیر ثلاث قوى یتحرك جسم فى خط 

وكان متجھ إزاحتھ كدالة فى الزمن یعطى بالعلاقة٣ق، ع١٥-صص٤+سس-= ٢ق 
٣قأوجد معیار ع+ ن صص -ن  سس٢= ف
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معلق فى حبل معدنى @ ث/م٣كجم یتحرك لأعلى بعجلة منتظمة ٣٠٠مصعد كتلتھ @(سس
نیوتن أوجد أكبر عدد من الأفراد یمكن أن یشغلوا المصعد بأمان١٢٠٠٠لایتحمل شد أكثر من 

كجم٧٥فى حالة الصعود إذا كان وزن الشخص الواحد 








